

海南日报与海南省卫生厅联合主办 2014年度

《寻找百姓身边好医生》 活动正式启动

在全省范围内征集好医生感人事迹



主办 海南日报报业集团
海南省卫生厅

协办 天士力制药集团股份有限公司
济川药业集团有限公司
国药控股海南有限公司
国药控股海南鸿益有限公司

谁是百姓心中的好医生?100个读者会给出100个答案。无疑,这些都是他们接触过的、在他们及他们的家人遭遇疾病或创伤时,曾经为他们排除疾病的困扰,并留下深刻印象的医生。他们可能是资深的老专家,也可能只是医不久的新兵;可能是工作在大型的三甲医院,也可能只是就职于社区诊所;他们可能姓张,也可能姓王、姓李……普通的医务工作者,尽管他们经历不一、专业不同,但是在他们身上,集中体现了白衣天使高尚的医德、精湛的医术、优良的医风和无私奉献的精神。他们大多数默默无名,但很多人身上都有许多故事令人感动,辛勤工作的他们

传递着医疗行业的正能量。他们之所以能给广大群众留下深刻的印象,让广大患者及家属感激他们并深深地记住他们,不仅因为他们具有精湛的救死扶伤的医术,同时还具有极强的责任心和对病患同身受的同情心。百姓在对他们心存感激的同时,自然更渴望社会上能有更多这样的好医生。

为此,海南日报与海南省卫生厅联合推出2014年度大型策划——《寻找百姓身边好医生》专题报道活动,在全省范围内征集好医生的感人事迹。

1 推荐标准:

只要是目前工作在海南,坚持在医生岗位上,医术与医德俱佳,并被身边老百姓认可的医生,都可以成为活动候选人。

2 推荐渠道:

- 由医生所在地卫生局或医院推荐,或由百姓自主推荐、或医生本人自荐。
- 网上推荐:南海网设有活动专页,读者推荐专区,并可以下载推荐表格。
- 微博推荐:网友@海南日报官方微博留言,推荐自己身边的好医生,但推荐者及被推荐者的个人资料仍必须通过电子邮件发送电子表格。
- 电子邮件:直接通过电子邮件发送推荐表格。
- 电话推荐:拨打海南日报集团热线966123推荐。

3 推荐要求:

推荐候选人须通过南海网的活动专区下载推荐表格,如实填写推荐者的姓名、电话、与被推荐者的关系;被推荐者的真实姓名、工作单位、年龄、联系方式;简要并如实叙述好医生的感人事迹。并将填写好的推荐表格发送电子邮件给我们。

电子邮箱地址:hnrbjkz@163.com 推荐时间:活动开始至8月30日

4 评选方法:由百姓投票评选和专家评议结合

第一轮:读者投票:

活动主办方从推荐人选中,经过初步筛选,确定初选名单,并深入采访并刊发参选人物事迹,并同时展开多渠道投票活动。海南日报每周汇总投票情况及投票人气排行榜。读者还可以同时参与我们的微博、微信互动。

第二轮:候选人公示:

根据百姓投票结果及推荐情况,筛选出前30名为“百姓身边好医生”候选人。海南日报和南海网将集中展示这30名候选好医生的简介和事迹,予以公示,以便接受社会监督。活动同时继续展开多渠道的投票。

第三轮:候选人审查核实:

对市民反映比较强烈的好医生及网上投票票数较多者,海南日报记者要与其所在医院、经治患者及家属联系,暗访、调查,以核实推荐的真实性,同时对其先进事迹予以公示。

以采访报道。一经发现有弄虚作假、不合实际者,海南日报有权取消其参与资格,情节恶劣者追究其法律责任,并予以曝光。

第四轮:公布最终获奖名单:

经审查核实,网上投票和报纸调查问卷投票,结合专家评议,选出2014年度海南“百姓身边十佳好医生”。

5 奖项设置:

按照投票结果,最终评选出海南省首届“十佳百姓身边好医生”,获奖者可获得相应奖金和证书,并推荐作为卫生系统全省道德模范候选人。其余20名候选人荣获海南省首届“百姓身边好医生优秀奖”,获奖者可获得相应奖金和证书。

6 具体投票渠道:

1. 网络投票:

登录南海网(www.hinews.cn),进入“寻找百姓身边好医生”专题,在候选人中选择您支持的医生,点击“投票”即可。

2. 短信投票:

海南省内手机用户(移动、联通、电信)编辑“您支持的医生编号”发送到1062886622(每个手机号码每次只能发送一个候选对象编号,资费:1元/条,不含通讯费),发送成功即可收到成功参与的回复短信。例如:支持3001号医生,省内手机用户可编辑“3001”发送到1062886622,收到成功回复短信表示一次投票成功。

3. 电话投票:

固定电话用户,可拨打16882223按语音提示进行投票(资费1元/票,不含通讯费)。

4. 海币投票:

点击所选候编号下方的“海币投票”,登录海币系统后即可用支付宝或充值卡为候选人投票。

票数换算:总投票数=网络投票数+(短信投票数+电话投票数+海币投票数)×10

7 读者参与奖励:

我们将从参与本次活动投票及参与微博、微信互动的读者中每周抽取5名幸运参与者,给予一定的物质奖励。

有时,碰到家境困难的患者,陈奕泉还会悄悄地替其垫付医药费。来自博厚镇龙耀村的一名贫困患者,因心脏问题,需长期服用强心药物,陈奕泉为其垫付医药费一垫就是8年。后来,这位患者因病不幸去世。这么多年来,陈奕泉甚至自己都记不清为患者垫付了多少钱。

当地人都叫她“三姐”

对家人有愧

在临高,每次去中医院探访,陈奕泉总是抱着孩子的家长们“包围”着,穿白大褂、戴一副黑框眼镜的她,脖子上总是挂着一具听诊器,察看、询问、听诊……循环往复。

因为陈奕泉的善良和爱心,当地的男女老少都亲切地叫她“三姐”,好像家人一样。

陈奕泉无愧于自己的病人,却对家人心中有愧。儿子今年16岁,在海口读高中,每半个月孩子会在周末时回家一次。但通常这个时间陈奕泉都在医院,几乎连给儿子做一

顿饭的时间都没有。有一次临睡前,儿子突然问她:“妈妈,你爱我吗?”

陈奕泉说,对病人,她尽力了,问心无愧,但是对于家人,她怀有深深的愧疚感,希望有一天可以弥补对家人的欠缺。



当了20多年医生,陈奕泉做了很多患者最信任的医生。 李佳飞 摄

2014她每天早上6点多上班,24年来从未将患者拒之门外;遇上贫困患者,她还悄悄垫付医药费

“三姐”陈奕泉

■本报记者 李佳飞 特约记者 吴孝俊

要见到陈奕泉并不难,在临高县中医院儿科诊室里,几乎每天都见到她的身影。

24年了,认识陈奕泉的人越来越多,专程找她看病的患者每天都排成长龙。因为不忍心让患者久等,她坚持每天早上6点多上班,下班时间没个准,她要看完所有的病人,周末几乎没有休息时间。

陈奕泉说,她只是一名普通医生,做了应该做的事情。可是,认识她的人,无不交口称赞。

女承父业
立志当一名好医生

陈奕泉今年44岁,出生于临高县皇桐镇,其父陈绵秀原来是皇桐镇卫生院的一名内科医生。那时,乡镇医生是一份十分辛苦却受人尊敬的职业,三更半夜被请去患者家里看病是家常便饭。

虽然从小常听母亲抱怨,但在陈奕泉的心中,始终怀有对父亲的钦佩,在她看来,医生这份职业有着神圣而崇高的使命感。

后来,填报高校志愿,她选择了海南医学院临床医学。1990年毕业至今,她一直跟随父亲在临高行医。陈绵秀教导女儿,好医生就是要为病人着想,要时刻钻研业务,想方设法为病人解除病痛,不能只想着挣钱。

爱岗敬业

心里装的都是患者情

20多年来,陈奕泉按照父亲的要求做到了。临高各个乡镇,还有澄迈、儋州等周边市县的许多患者慕名而来,长期固定找陈奕泉父女看病的患者成百上千,陈奕泉父女从未将一名患者拒之门外。

“他们父女不仅医术高,医德也好,大家信任并且尊敬这样的医生。”今年30多岁的符先生是临城人,如今已是一名8岁男孩的父亲。符先生说,从小他都是找陈奕泉的父亲看病,现在他的孩子生病了,就找陈奕泉,几乎没有为看病出过临高县城。

2014

寻找百姓
身边好医生

人物介绍:

陈奕泉

临高县中医院儿科医生

推荐人(单位):

临高县中医院

投票编号:

3001